

Внимание!

Началась подписка на городскую газету
"Время и жизнь" на 1-е полугодие 1999 г.

Осинниковская ЦБО
Кемеровская обл.

Цена подписки прежняя - 34 рубля.

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 94 (10348)

Четверг, 6 августа 1998 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ

3 августа

ГЛАВА администрации С. Ф. Долгополов подвел итог работы аппарата за прошедшую неделю. Неделя была не праздной и явилась как бы продолжением того старта, что задан приездом правительственной комиссии в наш город неделей раньше. Не все предлагаемые администрацией города пункты вошли в протокол о социально-экономическом развитии города, часть вопросов была перенесена на рассмотрение областных органов власти, в связи с чем 27 июля у губернатора и состоялся прием представителей администрации и руководителей предприятий от г. Осинники. Практически все вопросы были согласованы, о чем подписан протокол, который публикуется на этой странице.

Однако протокол о социально-экономическом развитии г. Осинники, по поводу которого к нам приезжала правительственная комиссия и который она подписала, профкомом шахты "Капитальная" так и не подписан. А коль так, сообщает С. Ф. Долгополов, то нам придется нелегко. В этой связи нет уверенности в том, что будет погашен обозначенный в протоколе долг работникам бюджетной сферы

до 15 сентября, а также что будут выполнены другие внесенные в него обязательства со стороны правительства.

За время блокирования железной дороги, отмечает глава администрации, город понес большие материальные убытки, так как два еще более-менее платежеспособных предприятия - разрез "Осинниковский" и шахта "Аларда" - были лишены возможности реализовывать свою продукцию в нормальном режиме. Планка налогооблагаемой базы города за это время упала до критической отметки, а проблем не убавилось, скорее, наоборот. И основная из них - подготовка к зиме, недочеты которой город начнет ощущать очень скоро, если в ближайшее время не улучшится финансирование.

С. Ф. Долгополов высказал неудовлетворение и работой УККитС в плане подготовки к зиме.

Немало предзимних проблем в учреждениях народного образования и в жилищно-коммунальной сфере.

Однако, несмотря на трудности, администрация намерена организовать для горожан достойную встречу Дня шахтера. Пройдет ли он с традиционным участием звезд российской эстрады говорить пока рано - все зависит от суммы, которой город будет располагать. Через неделю картина должна проясниться.

Л. БОРИСОВА.

Уважаемые товарищи!

КАК мы вам уже сообщали, коллектив почты уже начал подписку на газеты и журналы на 1999 год. Такая же подписка на 1-е полугодие 1999 года начата и на нашу городскую газету "Время и жизнь". Это мы сделали с учетом сложного финансового положения населения, рассчитывая на то, что за 4 месяца подписки (а она продлится до 25 декабря) вам будет легче изыскать необходимые средства на подписку своей газеты. Сообщаем, что подписная цена остается прежней, а именно, 34 рубля. За подписавшимися сохраняется и прежняя льгота: каждый подписчик имеет право в течение полугодия дать два личных (частных) объявления за 50 процентов их стоимости. Газета, как и прежде, будет информировать вас о событиях в городе, поселках, области, стране, придет на помощь, если вам нужна квалифицированная консультация, поможет в меру своих сил и возможностей решить тот или иной вопрос. В этом году нашей с вами газете исполняется 65 лет. Ваша активность во время подписки, а значит ваша помощь, будет всем нам лучшим подарком.

Друзья, сохраним и поддержим свою городскую газету, которая на протяжении столетий всегда была с Вами! Мы Вас ждем, мы на Вас надеемся!

Редакция.

P. S. Подписаться на газету "Время и жизнь" Вы сможете в любом отделении почты, а также непосредственно в редакции по адресу: ул. Кирова, 31 (здание бывшего банка). В случае отказа в подписке звоните по телефонам: 2-27-38, 2-29-26, 2-36-49.

ПРОТОКОЛ

1. Комитету по земельным ресурсам Кемеровской области (Морозов В. К.), главе администрации Новокузнецкого района Медведеву В. Л.:

1.1. В срок до 01.08.98 подготовить распоряжение о передаче земельного отвода шахты "Высокая" создаваемому угольному предприятию ООО "Тайжина".

1.2. В срок до 10.08.98 решить вопрос выделения земельного отвода под карьер глины и породного отвала для шахты "Капитальная".

2. Протоколом Минтопэнерго России от 07.07.98, подписанным заместителем министра Кожуховским И. С., исключено строительство предприятия по созданию новых рабочих мест - шахты "Тайжина", что противоречит решению МВК России от 20.08.97.

Поручить начальнику управления угольной промышленности Катриченко В. Н. решить вопрос строительства и финансирования угольного предприятия ООО "Тайжина", а также финансирования разработки проектных документов по указанной шахте.

3. Территориальному агентству по делам несостоятельности (банкротству) (Гришконец В. Б.) совместно с главным финансовым управлением (Аброськина В. Д.) и администрацией шахты "Аларда" (Дочев П. П.) подготовить и согласовать в установленном порядке до 01.09.98 материалы по реструктуризации задолженности шахты в федеральный бюджет.

4. Кузбасскому отделению Западно-Сибирской железной дороги (Целько А. В.) в срок до 10.08.98 рассмотреть вопрос и оставить в числе действующих участок железной дороги ст. "Тальжино" - ст. "Капитальная" для обеспечения нормальной жизнедеятельности шахты "Высокая" (ООО "Тайжина").

5. Комитету по управлению государственным имуществом (Жеваго В. П.) до 01.09.98 решить в установленном законом порядке вопрос дальнейшего использования государственного имущества ликвидируемой шахтой "Высокая".

6. Главному финансовому управлению (Аброськина В. Д.) в срок до 10.08.98 решить вопрос об освобождении ООО "Тайжина" на 1998 год от налога на имущество в доле областного бюджета.

7. Заместителю губернатора области Заузелкову В. И., главе администрации города Осинники Долгополову С. Ф. совместно с главным финансовым управлением (Аброськина В. Д.) при решении вопроса Минфином России о погашении задолженности коммунальным предприятием г. Осинники, переданном компанией "Росуголь" в муниципальную собственность, произвести взаимозачет задолженности в об-

ластной и федеральный бюджеты за использование тепловой энергии на объектах жилого фонда и социальной сферы пос. Малиновка, получаемой с котельной шахты "Аларда", исходя из тарифа 141 рубль за Гкал.

8. Дирекции областного дорожного фонда администрации области (Санников А. Ф.) профинансировать ремонт дорог городов Осинники и Калтан в счет 50 процентов сбора от недоимки с предприятий-должников по налогу за использование автодорог. После окончания ремонтных работ ЗАО "Шахта "Аларда" (Дочев П. П.) дорогу передать в областной дорожный фонд.

9. Институту "Кузбассгипрошахт" (Журавлев В. А.) в срок до 01.09.98 разработать техническую документацию по освоению запасов Малиновского района с учетом оплаты проектных работ администрацией области в сумме 50 тысяч рублей.

10. Рассмотреть вопрос о включении в бюджет 1999 года статьи расходов на финансирование общеобразовательной школы в городе Осинники взамен обрешившейся школы N 7.

11. Рассмотреть вопрос о строительстве городской поликлиники на 600 посещений, учитывая, что сметная стоимость строительства поликлиники составляет 36 млн. рублей.

12. Заместителю губернатора области Неустроеву В. А., главному финансовому управлению администрации области (Аброськина В. Д.) в срок до 15.08.98, в соответствии с обращением руководства города Осинники и поручением губернатора области, решить вопрос финансирования из областного бюджета для окончания строительства 60-квартирного жилого дома под заселение работников бюджетной сферы и ветеранов ВОВ с учетом сдачи дома в эксплуатацию к 4 декабря 1998 года - дню празднования 60-летия города Осинники.

13. Учитывая несоответствие санитарным и техническим нормам служебного помещения управления социальной защиты населения г. Осинники, департаменту социальной защиты населения администрации области (Гладков Ю. А.) совместно с главным финансовым управлением администрации области (Аброськина В. Д.) решить вопрос оплаты нового помещения, приобретаемого администрацией г. Осинники для управления у ОАО "Трест "Осинникшахтострой" за счет налоговой задолженности треста в областной бюджет.

Криминальная хроника

ЗА прошедшую неделю в книге учета преступлений было зарегистрировано 27 случаев. Из них 1 убийство, 6 телесных повреждений, 9 краж личного имущества и другие. Раскрыто 16.

Что касается административных правонарушений:

- доставлено в мед. вытрезвитель 160 человек,

- 34 задержано за мелкое хулиганство,

- 11 несовершеннолетних доставлялось в городской отдел за безнадзорность.

В период с 24 на 25 июля неизвестные лица, отжав двери гаража в районе нового кирзавода, проникли внутрь и похитили мотоцикл "Урал". В ходе розыскных мероприятий мотоцикл был найден, но, к несчастью, в разобранном состоянии.

На следующий день в 23 часа по ул. Грибоедова, 23 был обнаружен труп 63-летнего пенсионера с признаками насильственной смерти. По данному преступлению задержан 25-летний ранее судимый гражданин.

26 июля в травматологическое отделение городской больницы поступил 40-летний неработающий мужчина с колото-резаной раной спины. Телесные повреждения нанес ему его брат.

В этот же день, 26 июля, был совершен грабёж. В 8-20 утра в магазин "Людмила" зашли двое мужчин и, пригрозив продавцу расправой, забрали деньги в сумме 500 рублей и два золотых кольца. Ведется следствие.

В книге учета преступлений 29 июля зарегистрировано хулиганство. В этот день в 7 часов кондуктор трамвая несколько раз ударила женщину, в результате у потерпевшей сотрясение головного мозга, ушиб мягких тканей лица. Таковой оказалась распла-

та за проезд: у пассажирки не было денег на билет.

27 июля в 1 час ночи совершен грабёж в отношении несовершеннолетнего. Двое молодых мужчин, избив подростка, отобрали у него мотоцикл. Возбуждено уголовное дело по ст. 161 ч. 2. Преступление раскрыто.

1 августа ночью во дворе дома N 22 по ул. Студенческая обнаружен труп 30-летнего мужчины с признаками насильственной смерти. По данному факту следствие продолжает работу.

2 августа, в воскресенье, в травматологическое отделение городской больницы поступил ранее судимый гражданин. При осмотре был установлен диагноз: сотрясение головного мозга, ушибленная рана головы. Орудием телесных повреждений послужил молоток, которым и воспользовалась сорокалетняя гражданка, которая работает в горбольнице санитаркой. Преступление совершено на бытовой почве.

За прошедшие выходные, 1 и 2 августа, совершено 6 телесных повреждений, 1 убийство и кража сейфа из Ильинской церкви. Преступления раскрыты. Что касается кражи в церкви, то сейф изъят, виновный известен, но пока не задержан.

В октябре 1997 года было заведено розыскное дело на гражданина Колчина, который ушел из дома и не вернулся. Почти год он числился без вести пропавшим. И вот его труп найден в районе Красной Орловки. Подозреваемые в преступлении установлены (их было двое), задержаны. Как пояснили подследственные, они вывезли потерпевшего в лес и там расстреляли.

В. ПОЛОЩЕНКО,
инспектор ГОВД.

Изаура



АВГУСТ В САДУ

ПРИШЛА пора собирать урожай смородины, малины, крыжовника, вишни, а с середины месяца - сливы, ранних сортов яблоки, облепихи, в случае слабого роста и урожайности растений и на бедных почвах желателно внести органические минеральные удобрения, так как у этих культур начинается осенний рост корней.

Глубокое внесение удобрений в поздние сроки сопряжено с повреждением молодых корней и ослаблением растений, снижением их зимостойкости и урожайности.

По мере укоренения "усов" земляники следует заняться новыми посадками на ранее подготовленной почве. Желательно, чтобы эта освобожденная земля была из-под лука, чеснока, огурцов. В случае отсутствия такой почвы можно посадить на еще занятые гряды моркови, свеклы, укропа, предварительно выбрав овощи.

Удалять следует сорняки, проводить рыхление почвы. Не забудьте перелопатить компостные кучи, отобрать лучшие плоды на семена.

Самое время подготовить емкости для маринования и соленья, заготовьте специи и подберите необходимые рецепты.

В августе смело можно убирать лук-севок и, если перо легло и пожелтело, то и лук-репку, озимый чеснок. В этом месяце следует заняться рассаживанием ревеня и многолетнего лука. Если вдруг на томатах обнаружили признаки фитофтороза, плоды собирайте зелеными, пусть дозревают в ящиках при комнатной температуре.

На хранение закладывайте здоровые овощи.

В старину было так: летние яблоки снимали за неделю до их полной зрелости, лишь только замечали, что червивые плоды, лежащие под деревьями, были уже зрелыми. Плоды, снятые за неделю до полной зрелости, бывают вкуснее и могут сохраниться в прохладном месте недели две; снятые с дерева зрелыми теряют в сладости, сочности, аромате и часто становятся мучнистыми.

ВО МНОГИХ пособиях по садоводству рекомендуют ранней весной очищать штамбы яблони от мха, лишайников и вредителей, спрятавшихся в коре. Но весна - самая горячая пора для садовода.

Эксперименты, проведенные в последние годы любителями, показали, что проводить такую очистку можно в свободное время в течение всего лета и осени. Лучше после дождя, когда легче отделяются старые наросты. Скоблят большим ножом с выпуклым лезвием, стальной щеткой, мочалкой из железной проволоки. Убирают только верхнюю, отжившую, растрескавшуюся и полуистлевшую от дерева часть коры. Собирают ее на подстеленную под деревом пленку и сжигают.

ВЛАДЕЛЬЦЫ приусадебных участков очень осторожно относятся к "химии". И правильно делают, ведь ею перенасыщена матушка-земля: погибают деревья от химических средств борьбы с голлодом, пропадают пчелы, шмели, редко можно встретить красивых бабочек на полях. И армия пернатых заметно поубавилась. Да всего не перечислить. А защищать урожай нужно. И если вы все-

ВРАГИ

таки применяете химические средства борьбы с вредителями, болезнями и сорняками, необходимо научиться распознавать, беречь и охранять тех полезных насекомых, которые нас окружают, приносят пользу. Друзья культурных растений могут значительно снизить численность врагов сада и огорода, предотвратить их массовое размножение.

Создайте условия для привлечения на ваш участок полезных хищных и паразитирующих насекомых. Они, например, охотно питаются нектаром цветов зонтичных растений. Вот почему следует высевать морковь, укроп, лук, пастернак и не срезать растения во время их цветения.

Не спешите уничтожать быстро бегающих по поверхности почвы черных жуков. Это хищные жуки-лици, истребляющие вредных насекомых. Длина тела насекомого более 23 мм, на черных надкрыльях имеется по 3 продольных ряда золотисто-блестящих ямочек.

Много пользы приносят божьи коровки и их личинки, уничтожающие тлю, клещей, щитовок. Так, за сутки одна семиточечная божья коровка поедает до 200 тлей.

Широко распространены и мухи-тахины (крупные, мохнатые), личинки которых паразитируют в гусеницах и куколках бабочек. Эти мухи откладывают яйца непосредственно на теле гусеницы. Есть и живородящие мухи-тахины; их личинки прикрепляются к проползающим рядом гусеницам. Неко-

торые тахины откладывают яйца на листьях, а вредные гусеницы, поедая их, заражаются паразитом. Мухи-тахины очень плодовиты (могут откладывать несколько тысяч яиц).

К полезным насекомым относятся и наездники. Одни из них игловидным яйцекладом сначала парализуют гусеницу, а затем откладывают в ее тело яйца; родившаяся личинка питается внутри хозяина, который вскоре погибает.

Часто встречается и яйцеедтрихограмма. Это небольшое крылатое насекомое, которое откладывает яйца в яйца озимой и капустной совки, плодородок и других. Личинки питаются содержимым

ВРАГОВ

яйца, окукливаются, и вылетевшая вновь трихограмма заражает яйца вредителей.

Много пользы приносит златоглазка и их личинки, поедаящие тлю, клещей. Одна личинка, например, уничтожает их до 1000 штук.

Они их высасывают длинными полыми челюстями. Самки прикрепляют яичко на волоскообразных тонких стебельках к растениям и к различным предметам. Крылья златоглазки в размахе достигают 28 мм. Окраска тела сине-зеленая, отливающая перламутром. Ее глаза светятся радужными красками. Известна главным образом по зимнему поколению, которое живет в домах и часто прилетает на свет.

Полезны на участке муравьи, уничтожающие целые колонии тли на всех видах растений. А большие и малые лесные муравьи даже поедают листогрызущих вредителей.

Гибель вредных насекомых вызывают и различные бактерии. Хорошие результаты в борьбе с мучнистой росой крыжовника и смородины дает использование настоя коровяка или прелого сена, где развиваются бактерии, приводящие к гибели возбудителя этого заболевания.

СПРАШИВАЙТЕ "В МОЕМ саду появилась крестоцветная блошка. Никакого от нее спасения, прямо напасть какая-то. Что делать?"

Н. ХОХЛОВА.

В МАЕ начинается массовое размножение крестоцветной блошки. Участки, где посеяны растения семейства крестоцветных, до и после появления всходов

нужно периодически опрыскивать табачной пылью, золой или смесью золы с известью (1:1). Это нужно делать после утреннего полива или по росе.

"ДЛЯ чего в раствор против вредителей и болезней вводят мыло? И какое?"

М. СОЛОМИНА.

МЫЛО, как один из компонентов растворов для опрыскивания растений против вредителей и болезней, применяют часто. Оно не только повышает щелочность растворов, но и является хорошим эмульгирующим средством. Жидкости с мылом лучше смачивают обрабатываемые поверхности, образу-

ют более прочную пленку, в результате чего срок действия защиты значительно увеличивается. Готовят жидкое мыло так: натирают на терке хозяйственное мыло, 40-50 г., его помещают в тонкую ткань и растворяют в небольшом количестве горячей воды. Растворенное мыло вливают в 10 л воды.

ОТВЕЧАЕМ

Советы

МНОГИЕ садоводы и огородники благодаря системному применению настоев и отваров из различных трав для борьбы с вредителями и болезнями растений добиваются хорошего эффекта. Тля, крестоцветная блошка, капустная совка, белянка, белая мучнистая роса побеждены.

Чтобы во всеоружии встретить врагов сада и огорода в будущем сезоне, заготовьте ромашку, чистотел, тысячелистник, пижму, одуванчик, полынь, лопух, конский щавель, стебли томатов, шелуху лука и т. д. Эти чудесные растения спасут ваш сад от вредителей, а вас, ваших детей и внуков от ядохимикатов.

Ночной Гость

НОЧЬЮ что-то зашуршало на крыльце, загремело пустое ведро. На шум вышел муж и, немного погодя, занес в дачный домик большого ежа. Он долго фыркал, шипел, постоянно сворачивался в клубок. Дети долго пытались взять его на руки, но ничего не получалось - слишком колючими были его иголки.

Ночной гость не дал нам уснуть. Как только выключили свет, он стал бегать по комнате и топтать. Все утро ушло на его лечение. Ребятишки на животике обнаружили трех присосавшихся клещей. Процедура извлечения была долгой. Еж все время пытался защититься иголками. К обеду его выпустили на крыльце, на солнышко. Он с удовольствием выпил из блюдца молоко и как-то ловко сбежал под крыльцо. Такого поступка мы не ожидали.

- Не волнуйтесь, ему понравилось молоко, и он придет еще, - успокоили мы детей.

Однако не успели обсудить поведение ночного гостя, как вновь услышали знакомый шорох под крыльцом. Через некоторое время вышел, точнее, выкатился наш знакомый со своим большим потомством. Мы даже растерялись: за ним катилось шесть колючих сереньких клубочков. И тогда мы поняли: ежиха привела свой выводок пообедать. Мы налили молока и отошли подальше, чтобы не мешать. Ежата пили молоко очень аккуратно, видно, успели получить хорошее воспитание. Пообедав, ежата снова скрылись под крыльцом. Теперь мы заботимся о них, и когда в доме есть молоко, оставляем и им. Пусть живут, ведь они хорошие охотники на мышей, которых в наших садах полно.

Н. ВОЛКОВА.

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

Зеленый горошек

В кипящую соленую воду (1 ст. ложка на литр воды) положить зеленый горошек, прокипятить 1 минуту, затем вынуть шумовкой, разложить в стерильные банки.

В рассол добавить лимонную кислоту - две трети чайной ложки на литр, довести до кипения. Залить горошек, накрыть банки крышками и стерилизовать 30 минут, после чего закатать.

Закуска из моркови

Килограмм моркови натереть на крупной терке, немного прогреть с растительным маслом (но не жарить), чеснок и зелень нарубить. Подготовить листья капусты как для голубцов (большие целые листья опустить в кипящую воду, предварительно вырезать грубые части). Столовую ложку моркови с зеленью и чесноком завернуть в лист капусты. Приготовить маринад: на литр холодной кипяченой воды взять по вкусу яблочного уксуса, меда, укропа, добавить несколько го-

рошков перца и кусочки хрена. Залить маринадом голубцы. Сверху положить гнет и на два дня поставить в холодное место.

Салат из яблок и моркови с изюмом

Морковь почистить и натереть на крупной терке, добавить лимонный сок, мед, орехи, изюм. Все перемешать и дать постоять, накрыв посуду крышкой, 15 минут. Очищенные яблоки нарезать тонкими дольками, сбрызнуть лимонным соком и перемешать с подготовленной морковью.

Яблоки 2 шт., морковь 3 шт., мед или сахар 2 ст. ложки, лимона, орехи измельченные 1,5 ст. ложки, изюм 1,5 ст. ложки.

Салат из сушеных грибов

Грибы замочить, отварить, обсушить. Затем нарубить и слегка поджарить. Добавить мелко нарезанный лук и рубленые вареные яйца. Все заправить майонезом.

Приятного аппетита!

(Окончание.
Начало в № 93)

НО проблески здравого смысла бывали и в тот период. В разгар польских событий на Брежнев стали давить: нужно вводить войска. Давили братья по соцлагерю, тот же Чаушеску, который получил отповедь: "Что ты твердишь: сделать, сделать! У нас из-

Брежнев нам не известен. И если бы не Афганистан...

**Беседа с
"царь-колоколом"**

В НЕМ было много человеческого. Любил женщин, очень любил, пока мог. Обоим "Фитиль", болел за ЦСКА. Любимые фильмы - "Подвиг разведчика", "Серенада солнечной долины", "Девуш-

ПОСЛЕДНИЙ ИМПЕРАТОР

за Польши и так голова болит. А ты: "сделать"! Ну сделай! Предложи что-нибудь!"

**"Пусть арабы
идут на х..."**

ГОЛУБЕМ Брежнев называл глупо. Но и ястребом - тоже. Лупо он был "в себе", то рассудил вполне здраво и на красивые слова об "интернациональном долге" не покусился. Решил поставить точку на тесном военном сотрудничестве с арабами: "И Садат пусть подумает, что для него означает окончание войны во Вьетнаме". Чтобы лучше думать, Садату отказали в истребителях-бомбардировщиках СУ-17 ("все равно израильтяне собьют"). Тогда же поручил Андропову и Громыко найти пути для восстановления контактов с Израилем. Но председатель КГБ и министр иностранных дел поручение ловко спустили на тормозах.

В октябре 1973-го Египет и Сирия напали на Израиль. В Каир сразу же послали Косыгина: угаривать Садата пойти на прекращение огня. Но тот жаждал сбросить Израиль в море и слышать ничего не желал. Военное счастье изменчиво, и через пару дней уже израильские войска были на подступах к Каиру. Тут уж сами египтяне бросились к Брежневу: спаси! Тогда между генсеком и его министром иностранных дел состоялся примечательный разговор: "Брежнев: В подходящее время восстановим дипотношения с Израилем. По своей инициативе. Именно так. Громыко: Но арабы обидятся, шум будет... Брежнев: Пошли они к е... матери! Мы сколько лет им предлагали разумный путь. Нет, они хотели повоевать. Пожалуйста: мы дали им технику, новейшую - какой во Вьетнаме не было. Они имели двойное превосходство в танках и авиации, тройное - в артиллерии, а в противовоздушных и противотанковых средствах - абсолютное превосходство. И что? Их опять раздолбали. И опять они драпали. И опять вопили, чтобы мы их спасли. Садат меня дважды среди ночи к телефону подымал. Требовал, чтобы я немедленно послал десант и тому подобное. Нет! Мы за них воевать не будем. Народ нас не поймет. А мировую войну затевать из-за них тем более не собираюсь". Как вам?! Вот это настоящий государственный муж, а не вешалка для наград. Но такой

ка моей мечты". После просмотра "Семнадцати мгновений весны" он всерьез поручил Андропову выяснить: был ли такой разведчик -Исаев? Разведчика не нашли и Героя, но уже Соцтруда, дали Тихонову. А еще он почитал Бернеса, Андреева, Крючкова, Глебова, Матвеева, Райкина, Утесова, Шульженко, Магомаева...

И выпить был не дурак. Как вспоминает Чернов, "редко кто осмеливался попросить коньяку - рисковал быть огрет презрительной репликой генерального. (Я по неведению нарвался... и получил: не глядя на меня, Брежнев произнес: "Интеллихэнция!"). Так что пили водку, но какую!"

В узком кругу Леонид Ильич вспоминал свой самый крутой кутеж - в день Парада Победы в 1945 году. Прибыл он на кремлевский банкет, а в зале еще никого. И тут внезапно входит Сталин. Тут "я рванулся и опрокинул столик с бутылками и запасными тарелками. Все - вдребезги. Но сошло". А после, вдрюг пьяный, беседовал с "царь-колоколом". В те же дни вместе с асом Покрышкиным загулял в ресторане гостиницы "Москва". Когда в полночь их "попросили", Покрышкин выхватил пистолет и стал палить в потолок. Дошло до Сталина, но тот был необычайно добр: "Героя можно".

А еще был ярким голубятником (можете представить партийных вождей - Сталина, Андропова или Горбачева, - гонящими голубей?!).

Знал толк в оружии и стрелок был отменный. "Бывало, - вспоминают очевидцы, - спустится к нам в зимний сад с каким-нибудь очередным пистолетом за поясом брюк. Окружаем, он объясняет, что за пистолет и откуда. Иногда при этом тыкает в пузо кому-нибудь из любимчиков, "шуткует". Больше всего любил ходить на кабана. На такой охоте в 1978-м ослабевшие руки не смогли сдержать отдачу ружья, и оптическим прицелом ему в кровь разбилось лицо. После того он сам больше не стрелял.

7 ноября 1982-го соратники заставили большого старика отстоять положенное на мавзолее. Он еще пытался по-военному отдать честь, но рука не слушалась. Губы беззвучно шамкали. В тот же день Брежнев уехал в Завидово на свою последнюю охоту. Сидел в машине, смотрел.

Он был добрым - в сравнении с другими советскими лидерами. И его руки, по большому счету, не были в крови.

Смерть Леониду Ильичу выпала легкая - во сне.

"Кругозор".

ЗАКОНЧИЛСЯ первый круг чемпионата города по футболу. Пройдена половина турнирного пути. В борьбу за звание чемпиона города вступили 6 команд: шахт "Высокая", "Капитальная", "Аларда", УККИТС ("Теплотехник"), "Юность" и ДЮСШ.

Уверенную игру как в обороне, так и в нападении, показали футболисты "Теплотехника". Они провели в ворота соперников в пяти матчах 33 мяча, пропустив в свои всего лишь один и, набрав 15 очков, прочно заняли верхнюю строчку в турнирной таблице.

Команду выгодно отличает боевой настрой на каждую встречу, неплохая техника, хорошая физическая подготовка. В команде есть свои лидеры. В обороне - Александр Якимович, в нападении - Евгений Божняк, хорошо смотрятся в середине поля братья Сергей и Вадим Тарасовы, уверенно защищает ворота Сергей Торских.

"Теплотехник" силен прежде всего своей сплоченностью, взаимовыручкой. Многие игроки "Теплотехника" защищают честь Осинников в чемпионате области.

Вторыми, с 12-ю очками, идут футболисты шахты "Высокая". Горняки потерпели всего одно поражение - от лидера (0:3).

Команда возрастная, но тренер В. Никонов смело вводит в состав способную молодежь, и она не портит почерк команды. Думается, тренер и команда на правильном пути. К сожалению, команду подводит короткая скамейка запасных.

ВПЕРЕДИ - "ТЕПЛОТЕХНИК"

вернулся бывший страж ворот Сергей Лосев. С его приходом игра должна оживиться.

На привычном, четвертом, месте (две победы и три поражения), команда шахты "Капитальная". Ей необходимо решительнее вводить в состав молодежь. Футболистам не хватает игровой и организационной дисциплины. Тренеру В. Кириенко и спортивной общественности предприятия есть над чем подумать, чтобы поправить положение и выйти из полосы неудач.

Пятыми идут футболисты "Юности". У игроков много задора, подготовлены они и технически. Но им и тренеру С. Лесникову еще надо много поработать над физической подготовкой, больше разнообразить тактику ведения игры.

Закрывают турнирную таблицу футболисты ДЮСШ. У них пять поражений. Юным футболистам трудно бороться с опытными игроками. Но команда и тренер В. Соколов приняли правильное решение участвовать в чемпионате. Команда мужает, набираясь игровой практики прямо на глазах. Это будущее нашего осинниковского футбола.

Итак, первый круг чемпионата города завершён. Команды перевалили экватор. Впереди у футболистов вторая половина турнирного пути, где и определится чемпион города 1998 года.

В. ЖУКОВ,
член городской федерации футбола города.

Будут овощи к зиме

В СОВХОЗЕ "Калтанский" заканчивается прополка овощей. Хорошо поработали на моркови учащиеся школы № 24, на капусте - калтанский отдел образования, на свекле - медики осинниковского здравоохранения.

Долгое время оставалось необработанным капустное поле в три гектара. Согласно договору, эту работу должны были прополоть работники шахты "Капитальная", но в связи с забастовками на прополку никто не вышел. Работникам совхоза, которые были в это время заняты на покосе, ничего не оставалось, как нанять людей со стороны.

Агрономы остались довольны прополкой, а потому надеются получить осенью хороший урожай овощей.

Н. ИВАНОВА.

Строки благодарности

И пришла вода

КАКАЯ жизнь без воды, а в частном доме особенно?! Три года мы ходили в "Водоканал", чтобы по нашей улице провели воду, и все безрезультатно. Однако при новом руководстве на этом предприятии нам пошли навстречу и провели воду на 2-й, 3-й переулках улицы Болотная. Какая благодать теперь!

Большое спасибо всей бригаде, которая за короткое время выполнила в общем-то большой объем работы. Низкий поклон мастеру Н. В. Лубенцову за выполненное обещание.

А. КЛИМЕНСКИЙ,
инв. 2-й группы,
пенсионер.

Объявления Информация

СТЕКЛИМ балконы. Металлические рамы с резиновым уплотнителем. Свид. N 3512. Тел. 3-25-38.

МП "ТРАМВАЙНОЕ УПРАВЛЕНИЕ" производит следующие работы:

1. Набор текста и верстка оригинал-макетов на компьютере.
 2. Разработка открытки, грамоты, поздравления, листовки и др.
 3. Редактирование и копирование на дискеты.
 4. Изготовление визитных карточек.
 5. Сканирование документов и рисунков.
 6. Ксерокопирование с документов и книг.
 7. Ламинирование документов.
 8. Резка бумаги.
 9. Ремонт, обслуживание, диагностика и настройка компьютеров.
 10. Начальное обучение работе на компьютере, консультации.
 11. Установка программных продуктов: Windows 95, Windows 98, MSOffice 95, MSOffice 97, DOS, Norton Commander и др.
- Справки по телефону: 2-26-36 с 8-00 до 19-00, кроме субботы и воскресенья.

2 СЕНТЯБРЯ 1998 года в 12 часов в красном уголке АООТ "ВИТА" по адресу: г. Осинники, пер. Зеленый, 20 состоится общее собрание акционеров акционерного общества открытого типа "ВИТА".

- Повестка дня:
1. Избрание совета директоров общества.
 2. Принятие увеличения уставного капитала.
 3. Избрание ревизионной комиссии.
 4. Рассмотрение годового отчета АО и др. Финансовые документы.
 5. Одобрение сделки совета директоров от 26 февраля 1998 г.
 6. Утверждение Устава в новой редакции.
- Регистрация акционеров будет производиться с 11-00. При себе иметь паспорт.

Совет директоров.

ДОЧЕРНЕЕ ХК "Кузбассразрезуголь" ОАО "Разрез "Осинниковский" извещает о проведении 11 сентября 1998 года в 10 часов внеочередного собрания акционеров по адресу: п. Малиновка, ул. Угольная, АБК. Регистрация: 9-00 - 9-45.

- Повестка собрания:
1. О заключении крупной сделки перевода долга по платежам в федеральный бюджет третьему лицу.
 2. О заключении крупной сделки залога имущества общества для обеспечения реструктуризации задолженности по платежам в федеральный бюджет.
 3. О реорганизации ОАО "Разрез "Осинниковский" путем присоединения к ОАО ХК "Кузбассразрезуголь".
 4. Об утверждении договора о присоединении общества к ОАО ХК "Кузбассразрезуголь".
 5. Об утверждении передаточного акта.
- Ознакомиться с материалами и правами акционеров по собранию можно в отделе нормирования ОАО "Разрез "Осинниковский".

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 5083. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Зам. редактора
Л. Б. СМЕРНОВА.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.